

秦朝大兵流行染发?

秦兵马俑一号坑第三次发掘发现不同发色陶俑

西安临潼秦始皇兵马俑一号坑第三次发掘至目前文物层堆积全部清理结束。出土了114件兵马俑,其中有大量彩绘陶俑,惊奇的是彩绘因个体不同而不同,甚至连头发都染成不同颜色。

级别最高俑着鱼鳞甲

2009年6月13日,秦兵马俑一号坑开始了第三次发掘,发掘面积为200平方米。至目前一号坑第三次发掘共出土114件陶俑,兵马俑神态逼真,容貌各具特色,且其服饰、发饰、武器装备等各有不同,但因一号坑陶俑高度较高,在1.8米到2.0米,不容易保存,所以均已破碎。出土的俑包括铠甲步兵俑6排共28件,2组共6件车兵军吏俑。至于陶俑身高为何在1.8米到2.0米,到底是比照秦人的真实身高制作还是进行了“拔高”,目前仍然是个谜。

据秦兵马俑考古队许卫红介绍,秦兵马俑从职务上可分为高级军吏俑、中级和下级军吏俑以及一般武士俑,因此其穿戴和兵器配备也会随之不同。高级军吏俑多外披彩色鱼鳞甲,双肩及

前后胸甲上缀有彩色缨饰,双手交垂于腹前做拄剑状。此次发掘发现在第一组车后有1件穿着鱼鳞甲的军吏俑,应该为所发现俑中级别最高的。另外还有20排步兵俑,共80件。

兵马俑头发也染色

一号坑是兵马俑中破坏较严重的一个俑坑,然而发掘结果却令人惊喜,陶俑彩绘虽然保存面积较小,但个体数量较多,甚至连头发也染色。步兵俑按其头饰的差异可分为圆髻铠甲俑、扁髻铠甲俑和介幘铠甲俑三类,此次发掘的不仅步兵俑最多,且均为扁髻步兵俑,也就是将头发全部编成六股宽辫,反折后用发卡固定于脑后,这种发饰应该与头上方便戴盔有关系。虽然头上将要戴盔,然而很多俑头发都明显被染成了黑色或是褐色,足可见秦俑做工之精细。

因“人”施彩肤色都不同

陶俑个体因“人”施彩,肤色或粉白或粉红,服饰用色也不同,袖肘部多红、紫等浓烈色调。发掘中发现1例分段绘彩衣袖陶片,此衣袖短、窄,但颜色却十分亮丽。在此次发掘中发现铠甲上连直径不足一厘米的甲

钉用彩也包括了天蓝、枣红、淡紫等多种,有的先用褐色漆底,再涂红,然后再涂白,同一个体陶俑甲衣上相邻甲丁用色有白有雪青,充分体现了秦人服饰、秦军铠甲编缀方式的多样性。

除俑上有彩绘,口、髻、鼓等各种器物上的彩绘也均有保留。尤其是2件漆口,图案完整,色彩艳丽。

战鼓竟然没有鼓槌

在此次发掘中,在G9中共发现两车紧紧相连,而在2辆战车的右侧,均有一面战鼓。而令人惊奇的是,发现了战鼓,竟然没有鼓槌。

在秦俑坑出土的战鼓中,鼓槌数量明显少于战鼓数量,缘何会出现这样的情况,目前还是谜。

“宝箱”精美空空无物

考古专家在清理战车时,竟然在战车上发现了3处箱子形状的遗迹,而箱形器上的材料却十分少见。这些箱形器虽都经火烧,但形制清晰,仍能辨清该器物应为皮质,在器盖上还残存纤细如发丝般的红、蓝、白色云状纹饰。

据专家介绍,这些箱形器均是在战车上的,有人认为可

能是战车上铺设的用品,也有人认为可能是随车携带的皮箱,然而箱内却空无一物,制作如此精美的皮箱到底作何之用,目前还是谜。

兵马俑确被人为烧过

秦俑一号坑第三次发掘中,发现在甬道和过洞通风处的兵马俑明显被烧过,而且温度较高,一些陶片严重损毁。考古工作人员通过这次发掘证实,秦兵马俑确实被人为烧过。

长期以来,对于秦兵马俑被烧有两种观点,一个是自燃,就是俑坑里面有木头等有机物质,时间一长产生沼气,然后自燃了。还有一种观点认为是人为破坏的。有的认为是项羽进入关中后烧的;也有人认为是牧童点火烧了陪葬坑;还有人认为是丧葬礼仪,秦人自己烧的。

到底是自燃还是人为烧毁,秦兵马俑一号坑第三次发掘给出了结论。据介绍,俑坑中发现俑坑建筑顶部棚木、枋木及覆盖于棚木之上的席子有经炭化或腐朽的痕迹。烧毁的陶俑主要分布在甬道等通风处,此地段的俑损毁比别的地方严重,可见是人为烧毁的,不可能是自燃的。

综合《西安晚报》《华商报》

世博园内用餐 人均花费降至38元

组织者着手制订夏季餐饮方案

约有70%的参观者会选择在园区内用餐,为了降低用餐成本,人均餐饮消费从4月20日试运行时的45元,已经下降到目前的38至42元。截至5月8日世博园共接待用餐170万人次,营业额超过1.2亿元。另外,随着夏季临近,世博会组织者正在积极制订夏季餐饮方案。这是记者从昨天举行的世博园区商业服务情况专场新闻发布会上获悉的。世博局园区商业管理服务

部部长林声勇介绍,在试运行期间,园区商业设施曾暴露出不少问题。特别是4月20日第一次试运行时,一定程度上出现了餐饮供应紧张的局面。

世博局迅速落实了调整措施,在餐饮价格方面做了许多工作,使世博餐饮的中低档消费餐饮比例占到了85%,人均消费也从原来45元降至38-42元。

试运行期间园区餐饮价格与园外相比偏高,对此,消费者

提出了意见。林声勇表示,价格偏高的问题从第四次试运行开始逐步得到缓解,截至目前暂时没有发现价格畸高的现象,欢迎广大消费者监督。

林声勇坦言,在对公共场所的食品价格进行限制以后,对于提成额也做了调整,由原来的8%调整至3%。但这和展馆内餐饮不同,展馆内价格是不进行干预的。

随着天气逐渐变热,目前商

业管理部门已经在着手制订夏季餐饮方案,林声勇透露,这些方案重点是改善饮料供应和冷饮的供应,保证在一些热门的场地或展馆附近供应不间断。

据《天天新报》



瞒报矿难掀翻大同原副市长

4月上旬,晋北的大同市发生4.5级地震。无人知晓,另一场“地震”正在大同酝酿。大同市委常委王雁峰,最后一次出现在公众的视线是在4月11日下午。彼时,大同市人代会正在举行闭幕式。此后不久,王雁峰被进驻大同的纪委人员双规;接着,大同市南郊区检察院检察长冯志勇亦步其后尘。

双规是受“瞒报”所累

此前数日,已经匿迹3年多的大同前公安局局长申公元比王雁峰“先行一步”。大同市纪委办公室的一名人士告诉记者:“两个人是一个案子。”

山西省纪委对此案件已做内部通报:在大同开煤矿的温州籍矿主李克伟瞒报一起大矿难,后被通缉;申公元为李克伟提供保护,涉嫌“窝藏”。

大同市的官方网站“领导简历”中,仍然显示着王雁峰的履历。王雁峰生于1952年8月,河北曲阳人,在职大学学历。王雁峰从大同市杏儿沟煤矿的采煤工做起,后来逐步升任该矿副矿长。1996年6月,王雁峰担任大同

市经委主任、党组书记;1998年7月任大同市政府副市长、党组成员;2008年王雁峰担任大同市委常委,负责机关党务。

为瞒报向官员利益输送

“拖累”王雁峰的矿难是2004年12月17日发生在大同左云县店湾镇范家寺村的红窑沟煤矿。因井下运输皮带起火,红窑沟煤矿煤层被引燃,死亡人数不明。

矿主李克伟40岁,是浙江温州平阳人,在大同市拥有多座煤矿,人称“大同第一温州煤商”。李克伟在红窑沟矿难发生后,没有组织抢险,而是立即封住了井口,数月后才打开井口转移尸体。

矿难发生时,申公元是大同公安局长;王雁峰是大同分管煤炭、安全的副市长。一个在当地官场流传的说法,李为摆平瞒报之事,曾向申、王等多名官员进行利益输送。

死了多少人说法不一

当时井下有多少矿工?社会各界对此说法不一,有3个版本:不到10人,80多人,200多人。

参与报道此事的当地记者说当时采访过刘从科、何坤国、夏永菊等多名矿工和家属,何坤国下井抬过遗体,夏永菊的骡子死在井下……这些均有音像资料;记者甚至找到了一名遇难者——四川江油市九岭乡粉石村的张远华,其遗体被矿方拉到内蒙古火化后,家属得到9万元赔偿。

红窑沟煤矿当时在井下开采7#、8#、11#、14#、14#1、14#2等7个煤层,每个煤层都有大量的矿工和骡子在干活;而采矿证只允许开采11#煤层——这是典型的越层开采,严重违法。刘从科、何坤国、夏永菊的手机,现已变成“空号”。

矿主“咬”出前公安局长

红窑沟煤矿老板李克伟是投案自首的。李克伟归案后,第一个“咬”出的,是大同市公安局前局长申公元。4月下旬,记者在山西采访时获悉,申公元和在北京做生意的儿子已被太原市检察院正式批捕。

大同公安局一中层干部悄悄说,纪委专案组已传唤多名大同公安局人士。大同公安局特警支队支队长王文成是其中之一。王文成和大同市公安局前经侦支队支队长高建勋,号称申公元的“左膀右臂”,“一个是打人的,一个是弄钱的。”今年4月下旬,高建勋亦被双规。据《财经国家周刊》

免费“大锅饭”将重现云南

最近,在生产红河州最好的大米的地方——云南省开远市羊街乡老燕子窝村,村民正赋予“大锅饭”这样一个有着特殊时代背景的词汇以新的内涵。

在农村消失30多年的集体食堂,今年6月底将在老燕子窝村开业,这里的252名村民将吃上近乎免费的大锅饭。

“叫做集体餐厅比较合适。”还未开业,“大锅饭”食堂已经引来一些取经的人,村小组长魏显荣忙着向来访者解释。

魏显荣所说的集体餐厅,就是盖在村子边上,占地4亩,总投资150万元,有食堂、停车场、厨房等。

魏显荣说,农村发展到现在,农民如何增加收入,农村的出路在什么地方,在这个信息时代,农民靠单打独斗是不会有发展的,这个时候需要村民拧成一股绳,集体打天下,把农民产出的东西当成商品销售出去。村里总共53户232口人,劳动力只有120人,农忙时除去机耕队10人和预防病虫害的20人,就只剩下90人,每到午餐、晚餐,53户人家就需要有53人回去做饭,田里就没什么劳动力了。

农活耽误不得,建集体餐厅的念头就在魏显荣脑海中形成了:如果有集体食堂,只需6人做饭就行,能节约不少劳动力。

2009年初,集中用餐的提议在村民大会上得到响应,并且得到开远市委书记李存贵的支持,150万的建设资金迎刃而解。如今,餐厅已经封顶了,正准备装修。据《都市时报》

化工厂征地,学校让学生代父母签名 征地意见书 竟是娃娃们签的字

5月7日,位于云南省陆良县的云南鸿泰博化工股份有限公司发生二氧化硫泄漏事件。事发后,当地传出该公司征地时,太平哨村村民在不知情的情况下“被签字”。而且是通过学校组织小学生,让孩子代父母在征求意见书上签字。

5月9日上午,村民张云书说,“当初建厂时,骗我们说盖的是化肥厂,没有污染,现在却生产硫酸,常传来刺鼻的气味,又呛又辣。此次事故发生前,已经出现过3次这样的现象。”

5月9日,太平哨村小组一个12岁的丁姓孩子说,去年,他的语文老师史老师拿着一张格子纸,让他们在上面签父母的名字。史老师解释说,化工厂要买地,征求意见,所以要把自己父母的名字签上去。“当时班上的39个同学都签了。”另一名李姓同学说,“黄校长还说,不准我们回去给家长讲。”

5月9日下午,太平哨小学的黄校长回忆,当时太平哨村小组组长赵正永找到他,要求帮忙签字。之所以同意老师叫学生签字,是因为村小组平常对学校的工作很支持,不好推辞,所以接受了。让三到六年级的学生代替父母签字后,意见书都交给了赵正永。黄校长还解释说:“没有强迫学生签字,也没有不准学生告诉家长。后来还是有些后悔,毕竟这个事与教学工作无关。”

据了解,太平哨村委会原村干部丁建生、太平哨村小组组长赵正永已经因贪腐而落马,两人牵涉的案件与云南鸿泰博化工股份有限公司征地有关联。据《都市时报》

你身上长鸡皮肤了吗

很多人的上臂外侧、大小腿、背等部位的皮肤都会有一些发红的小凸起,严重的毛孔颜色会变深,呈现暗红色或褐色,触之如砂纸,看上去皮肤粗糙像“鸡皮疙瘩”,这就是毛周角化症,俗称“鸡皮肤”。毛周角化症一般不痛不痒,但对于爱美的

女士而言,“鸡皮肤”露出来看上去很脏,给人以不讲卫生长期没洗干净的错觉,有碍观瞻,许多人夏天不敢穿短袖短裤,实在烦恼。

实际上很多人不知道毛周角化症是完全可以治疗的,通过外用“角斗士”毛周角化修复膏,软化皮肤角

质层,加速皮肤细胞新陈代谢,激活胶原蛋白合成。一般使用两到三个周期,就可使肌肤变得平滑,润泽。

“鸡皮疙瘩”没了,大胆秀出美丽的胳膊、玉腿,为今夏金陵街头增添一道亮丽的风景。

据悉,该产品销售十分火爆,我省部分药店已到货,详情请询025-68892316